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Aan

de heer D.T.J. van Leeuwen
van de fractie PVV

p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Datum 14 april 2020
Ons kenmerk InProces BBV: 2020-0045076
Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake stijgende overlast door alcohol en

drugs, inclusief daklozenproblematiek

Geachte heer Van Leeuwen,

Bij brief van 17 maart 2020, bij ons ingekomen op 20 maart 2020 heeft u op grond
van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens de
fractie PVV vragen gesteld over de stijgende overlast door alcohol en drugs,
inclusief daklozenproblematiek.

Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1) Deelt u de mening dat iedere Dordtenaar recht heeft op een zo veilig
moagelijke, alsmede leefbare gemeente en dat deze cijfers niet alleen
zorgwekkend, maar ook onacceptabel zijn?

Zo nee, waarom niet?
Antwoord Wij delen uw mening dat iedere inwoner van Dordrecht recht heeft op

een zo veilig mogelijk en leefbare gemeente. Ook zijn wij het met u

eens dat de absolute stijging van het aantal registraties met meer dan

25% een flinke stijging betreft. Om deze stijging op waarde te kunnen
schatten is een referentiepunt nodig. Wanneer de stijging van het
aantal drugs- en alcoholgerelateerde registraties wordt afgezet tegen
het aantal inwoners in Dordrecht dan is sprake van een stijging van
0,27% in 2018 naar 0,34% in 2019. Ten aanzien van het aantal
overlastregistraties geldt dan een stijging van 0,36% in 2018 naar
0,46% in 2019.

Ten aanzien van het aantal registraties merken wij op dat het
onderhevig is aan een aantal variabelen, zoals de meldingsbereidheid
en de inzet van politie en Handhaving. Het aantal registraties van de
politie bestaat uit meldingen door burgers, meldingen door instanties
en (eigen) waarnemingen door politie en/of Handhaving. Dordrecht is
een middelgrote stad met 118.654 inwoners (1 januari 2019) en dat
brengt bepaalde problematieken en uitdagingen met zich mee. De
stijging van het aantal registraties op het gebied van alcohol en drugs

en overlast hebben we geconstateerd en heeft onze aandacht. Dit heeft

in het tweede kwartaal van 2019 onder meer geleid tot een
alcoholverbod voor de winkelcentra Wielwijk, Crabbehof en het
Crabbehofpad. Daarnaast zetten we in op een aanpak in het gebied
Kromhout/Kasperspad; het gebied waar in 2019 sprake was van het

hoogste aantal registraties van overlast van daklozen. Met deze aanpak

verwachten wij de overlast in de toekomst te reduceren.
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Vraag 2)

Antwoord

Vraag 3)

Antwoord
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Kunt u aangeven wat de exacte cijfers van Handhaving zijn inzake
drugs- en alcoholgerelateerde klachten van Dordtenaren voor alle jaren
in de periode 2013 t/m 2019?

Zo nee, waarom niet?

Op uw vraag wat de exacte cijfers zijn heeft de gemeente haar
systemen geraadpleegd over de afgelopen jaren. De klachten over
drugs- en alcohol gerelateerde zaken hebben vooral betrekking op
parkeeroverlast bij coffeeshops, verzoeken om openbaar groen te
snoeien omdat er 'drugsafval' gedumpt wordt of omdat men het
vermoeden heeft dat er zich daar ongewenste zaken afspelen. Ook
dumpingen van achtergelaten blikjes en flesjes bier of wietzakjes vallen
hier onder. In een enkel geval worden er door eenzelfde persoon
meerdere meldingen op een dag gedaan over drugs gerelateerde
parkeeroverlast waardoor de cijfers van 2019 ineens significant stijgen
(NB: 33 van de 47 meldingen uit 2019 zijn door 1 persoon in een vrij
kort tijdsbestek gedaan). Over 2013 t/m 2016 zijn geen meldingen
waargenomen in de systemen. De exacte cijfers over 2017 t/m 2019
zien er als volgt uit:

Alcohol Drugs gerelateerd
gerelateerd

2017 0 3
2018 2 1
2019 8 47

Welke (aanvullende) maatregelen gaan u en relevante partners nemen
om de overlast door alcohol en drugs zo snel mogelijk in te perken en
komt er nog een evaluatie inzake de effectiviteit en efficiéntie van
eerdere maatregelen? Graag een gemotiveerd antwoord met zoveel
mogelijk details

Met de 'integrale aanpak overlast in de openbare ruimte' acteren we
samen met partners op plekken waar overlast ontstaat. Per locatie of
groep zijn diverse soorten interventies mogelijk, van licht (inzet
jongerenwerk/buurtwerk, waarschuwingen) tot zwaar (bestuurlijke
maatregelen, zoals alcohol verbod en cameratoezicht).

Een voorbeeld van ernstige overlast en de aanpak daarop is de
omgeving Kromhout.

In nauwe samenwerking en afstemming met alle belanghebbende
partners in het gebied Kromhout zijn het afgelopen jaar onder andere
deze maatregelen genomen: extra inzet politie en Handhaving, waarbij
veel personen zijn bekeurd en wijkverboden zijn uitgeschreven; mobiel
cameratoezicht waarbij beelden deels live uitgekeken worden en indien
nodig direct actie wordt ondernomen; bewonersoverleggen en
bijeenkomsten; nieuwsberichten; cliénten van het Leger des Heils
ruimen dagelijks zwerfvuil op; strikte handhaving op groepsvorming bij
ingang Leger des Heils; schoonmaken pand Yulius.
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Onlangs zijn nieuwe maatregelen getroffen. Instellen samenscholings-
verbod en de handhaving daarop. Voorbereiden gebiedsverboden;
besluit tot plaatsen 5 vaste camera's ter vervanging van de mobiele;
avondschouw met bewoners; extra zwerfvuil acties.

Tot slot, zoals bij u bekend is de visie Opvang vastgesteld waardoor
aanpassingen in de opvang kunnen plaatsvinden om het aantal
personen dat in de locatie Kromhout opgevangen wordt te beperken.

Ja, het effect van de maatregelen wordt eind dit jaar onderzocht en
geévalueerd zoals ook bekrachtigd in de raadsvergadering van
12 maart jl.

Momenteel is de Coronacrisis gaande en zijn daklozen een kwetsbare doelgroep.

Vraag 4)

Antwoord

Vraag 5)

Antwoord

Is er meer dan genoeg opvang beschikbaar voor daklozen in Dordrecht
tijdens de Coronacrisis en op welke manier worden de huidige
voorzieningen en opvangregimes aangepast om deze crisis zo goed
moagelijk het hoofd te kunnen bieden? Graag een gemotiveerd
antwoord met zoveel mogelijk details.

Er zijn voldoende opvangplekken beschikbaar op dit moment. Op al
deze plekken kunnen mensen 24 uur per dag verblijven. Om de druk op
de opvang op het Kromhout Kasperspad te verlichten en het mogelijk
te maken dat mensen daar voldoende afstand kunnen houden zijn
extra locaties gezocht. Op 23 maart jl. konden 15 cliénten doorstromen
naar kamers in de Short Stay Facility in Wielwijk en op 25 maart jl. zijn
29 cliénten tijdelijk ondergebracht in hotel Postilion. Er is
verpleegkundige inzet toegevoegd aan het team voor voorlichting en
gezondheidschecks en er is een huisartsenspreekuur. Als cliénten
gezondheidsklachten hebben (verkouden/koorts) dan worden zij op een
aparte kamer gelegd. Daarvoor zijn kamers ingericht in kantoren van
het voormalige bedrijfsbureau.

Zijn er vanwege de Coronacrisis door de gemeente en/of aan de
gemeente verbonden organisaties, aanvullende maatregelen genomen
inzake de opvang van daklozen in Dordrecht? Zo ja, welke & zo nee,
waarom niet? Graag een gemotiveerd antwoord met zoveel mogelijk
details.

Aanvullend verwijzen wij u naar de wekelijkse raadsinformatiebrief van
ons college over de stand van zaken en maatregelen rond de
coronacrisis.

Tot slot willen wij benadrukken dat we in het gebied een stevige integrale aanpak

op de overla
organisaties
fungeert als

st inzetten. De integraliteit komt tot uiting in het samenspel aan
die met elkaar in de intensieve aanpak meedoen. De gemeente
regisseur. Naast de gemeente gaat het om politie, Trivire, Woonbron,

sociale dienst Drechtsteden, OM, DG&J (0.a. Leerplicht en Openbare GGZ),
MEE Drechtsteden, ContourdeTwern, Handhaving, Veiligheidshuis en

Belastingdie

nst. De meeste partijen hebben zitting in de stuurgroep Leefbaarheid

en Veiligheid en/of de regiegroep. Op uitvoerend niveau zijn, naast voornoemde
partijen, ook nog specifiek betrokken: Enver, Werkshop, Flexus en Humanitas.
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De uitwerking van deze aanpak kunt u rond de zomer verwachten zoals gevraagd in
de motie "Plan van aanpak Leefbaarheid". In de tussentijd gaat de stevige aanpak
onverminderd voort.

Wij vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

J. Scholten A.W. Kolff
secretaris burgemeester
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